

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верхонажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

О договорах с колхозами для лесозаготовок и сплава

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В развитие постановления СНК ССР от 19 ноября 1933 года „О договорах с колхозами и крестьянами единоличниками для лесозаготовок и сплава“, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. В целях безусловного выполнения установленных заданий по заготовке, вывозке и сплаву древесины и обеспечения нормальной круглогодовой работы механизированных путей лесотранспорта, повышения производительности труда на основе внедрения стахановских методов работы — обязать лесозаготовительные органы Наркомлеса, лесные органы Наркспециалистов ликвидировать текущую рабочей силы на лесозаготовках.

Запретить правлениям колхозов отзывать колхозников, выделенных для работы в лесу, на какие-либо другие работы до полного выполнения обязательств колхозов по договорам, прекратить существующую практику замены одних колхозников другими.

Разрешить колхозникам, выполнившим свои обязательства по заключенному договору, оставаться на работе в лесу до конца зимнего сезона, обязав лесозаготовительные организации заключать с каждым колхозником отдельные договоры с указанием сроков и условий работы, а правление колхозов не чинить препятствий колхозникам в заключении таких договоров.

Воспретить правлениям колхозов препятствовать колхозникам в переходе на постоянную работу в леспромхозы и лесотранспорты.

Обязать лесозаготовитель-

ные организации производить расчет с колхозниками за выполненные работы в каждые пятьнадцать дней и разрешить под ответственность директора леспромхоза и лесотранспорта выдачу вновь прибывающим на лесозаготовки и сплав колхозникам до окончания указанного 15-дневного срока аванса в пределах 5-7 дневного их заработка.

3. Обязать лесозаготовительные организации во всех случаях перевода рабочих колхоза с одного вида работы на другой и с одного участка на 2-й — полностью засчитывать по установленным нормам все фактически произведенны работы в счет выполнения обязательств, принятых по договору с колхозом.

4. Установить, что оплата колхозом пени и неустойки за невыполнение договора в срок не освобождает колхоз от выделения членов колхоза на лесозаготовки для полного выполнения взятых на себя договорных обязательств.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза

ССР В. МОЛОЧОВ.

Зам. управляющего делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. МЕЖЛАУК.

Москва, Кремль,
3 марта 1936 года.

Раньше — 9 р. 76 к., сейчас — 14 р. 41 к.

Бригада Макаровского И. Я. (Коленгский л.п.), с 1 по 5 марта вырубила 579 км., средняя производительность 10,15 км. на человека в день, что составляет 190 проц. к увеличенной на 20 проц. норме выработки.

Бригадой заработано без прогрессивной оплаты 556 р. 58 к., или по 9 руб. 76 коп.

Год издания 2-й

№ 21 (80)
10 марта 1936 г.

Адрес редакции:
С. Верховажье

Северная
Цена отдельного номера 5 коп.

11 марта — районное партийное собрание

11 марта с. г. созывается районное партсобрание всех членов и кандидатов ВКП(б). Открытие собрания в 12 часов дня.

Повестка дня:
1. Об обмене партдокументов.

2. О выполнении постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 19 декабря 1935 г. Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства нечерноземной полосы.

3. Оргвопросы.

Райком ВКП(б).

12 марта — пленум райисполкома

12 марта созывается пленум райисполкома с повесткой дня:

1. Организация массовой работы советов по выполнению решения СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 19 декабря 1935 г. Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства нечерноземной полосы.

2. Отчет об исполнении бюджета за 1935 год и бюджет на 1936 год.

3. О мероприятиях завершения лесозаготовок и подготовка к сплаву.

4. Оргвопросы.

РАЙИСПОЛКОМ.

в среднем на человека. Теперь же бригада получает одной только прогрессивной надбавки 265 руб. 20 коп.

Общий заработка бригады за 5 дней с прогрессивной оплатой выражается в сумме 821 руб. 78 коп., или на каждого члена бригады по 14 р. 41 коп. в день.

НЕКРАСОФ.

ТЕЛЕГРАММА ТОВ.
КОНТОРИНА
Вельск РК ВКП(б) —
— ГРИНБЕРГУ
Верховажье РК ВКП(б)
— СЕДУНОВУ

Вы, моих указаний, о дополнительном выводе людей, лошадей не выполнили. Особо отмечаю бездейственность предколхоза „Красное знамя“ Кьяндинского с.совета Угрюмова, заслуживающего сургового воздействия советского суда и колхозной общественности.

Предупреждаю Угрумова, что не выполнение к 7 марта в точности моих указаний, вынудят меня поставить вопрос перед районными и краевыми организациями о снятии его с работы и отдачи под суд за кулацкий саботаж важнейшего государственного задания лесозаготовок.

Считаю необходимым отметить, что совершенно правильно поступило бюро Вельского РК, поставило на обсуждение вопрос о возможности оставления в партии, кандидата в члены ВКП(б) Теплухина, дезертировавшего с лесозаготовок.

Уверен, что вельские и верховажские большевики партийные и беспартийные в точности выполнять указания краевого комитета партии и крайисполкома, ликвидируют прорыв на лесозаготовках и безусловно выполнят государственный план лесозаготовок.

Государ-
ственный план лесозаготовок.
Секретарь краевого коми-
тета ВКП(б), член президиу-
ма КИК
ДМИТРИЙ К.

ДМИТРИЙ КОНТОРИН.
Будут

Будут работать
сверх договора
Бригады Лужбинина А. В.
и Красовского А. Д., (из колхоза им. Димитрова Морозовского сельсовета) работающие в Семженском лесопункте (уч. Медведка) близки к выполнению своего задания по лесозаготовкам.

Включаясь в стахановский месяц завершения лесозаготовок, взяли дополнительно вырубить и вывезти: Бригада Лужбина — 150 кbm., Красовского — 760 кbm.

Лисицын.

Райком ВКП(б) тов. СЕДУНОВУ
Леспромхоз тов. КОСТЫЛЕВУ

Свое обязательство, — вырубить за сезон лесозаготовок 1935 — 36 года 1000 кубометров древесины, я на 7 марта с. г. выполнил полностью.

До конца сезона, берусь еще заготовить не менее 100 кубометров.

Призываю всех тысячников Верховажского района, взятые обязательства — вырубить по 1000 кбм., выполнить.

Тысячник Коленгского л.п.

ЛАМОВ А.М.

Коленгский лесопункт, тысячику
Ламову Алексею Михайловичу
От

От души поздравляем вас с большой победой — выполнением 1000 кубометров, вы с честью выполнили взятое вами обязательство. Ваша победа есть образец геройства для всех стахановцев и лесорубов нашего района. Вы, первым в районе доказали, что для передовиков, героев лесозаготовок 1000 кубометров не является пределом.

Мы, твердо уверены, что вы до конца лесозаготовок будете работать с такой-же отвагой и геройством, увлекете за собой еще десятки лесорубов.

Секретарь РК ВКП (б) Седунов.

За директора ЛПХ Фофанов.

Сводка

о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ "Севлес"
на 5 марта 1936 года.

Лесопункты	Процент выполнения рубки	Прирост в проц. за пятидневку				Проц. выполнения возки	Процент труда на возке	Раб. всего	
		производства	трудом	на рубке	Людей			Людей	Лошадей
Коленгский	90,42	2,37	5,44	78,57	3,47	277	174		
Семженский	69,17	1,90	4,95	44,98	9,64	234	100		
Им. Кирова	66,31	1,74	4,67	44,26	5,32	349	208		
Морозовский	64,36	0,71	3,65	40,48	5,09	244	119		
Терменгский	62,01	1,52	3,65	46,49	4,36	327	198		
В.-Терменгский	56,53	2,21	3,09	47,61	3,42	285	159		
Итого по району									
Вельский район	67,68	1,76	4,08	49,74	4,36	1716	958		
Раменский	74,55	1,88	5,37	56,12	5,38	276	141		
Пакшенский	64,75	1,81	4,35	52,96	4,84	346	181		
Итого по району									
Всего по Л.П.Х.	69,25	1,84	4,77	54,41	5,06	622	322		
Выло на 29/II-1936 г.	68,11	1,78	4,26	51,04	4,50	2338	1280		
За директора	66,33	2,21	4,13	48,19	4,53	2357	1364		

За директора ЛПХ "Севлес" МОХОВИКОВА
Ст. 66,33

О Т К Р Ы Т О Е П И С Ъ М О

ДЕЛЕГАТОВ ОРДЕНОНОСЦЕВ СЕВЕРНОГО КРАЯ, УЧАСТНИКОВ НА ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Ко всем колхозницам, колхозникам, ко всем рабочим,
работницам совхозов Северного края

Дорогие товарищи! В феврале месяце наш мудрый вождь товарищ Сталин привлек к себе в Москву на совет 1500 лучших людей нашей родины—стахановцев животноводства, чтобы вместе с ними решить, как лучше и быстрей двинуть дело социалистического животноводства вперед к новому еще большему расцвету.

Это была незабываемая встреча колхозниц и колхозников, работниц и рабочих совхозов со своим отцом, другом и учителем, любимым Сталиным. Каждый выступавший на совещании делегат, на своем родном языке передавал чувства величайшей любви и преданности могучему Сталину, нашей родной партии, правительству, родине.

Велики достижения колхозов, совхозов в подъеме и развитии животноводства. Мы, сталинские ударники, делегаты Северного края были горды за наш край, который пришел к совещанию по животноводству вес плохими показателями, с выполнением государственного плана животноводства.

Мы, были горды, что наш Северный край представляли такие знатные люди, как доярка Холмогорского племсоярхоза Прокопьева Тася, надоившая от каждой своей коровы 6291 литр молока, как доярка из колхоза имени Дмитрова Холмогорского района Ануфриева Катя, надоившая от каждой коровы по 5169 литров молока, как доярка племхоза Молочное Лобачева, как телятицы Кузнецова, Карманова, Артеева в течение многих лет неимевшие ни одного случая падежа телят, как Корюкина Манефа Владимировна, получившая на своей свиноферме от каждой свиноматки по 19 деловых поросенок, весом 71 пуд.

Партия и правительство наградив всех делегатов Северного края высшей наградой—орденами, тем самым дали положительную оценку

нашей работы. Но было бы преступлением думать, что уже все сделано, что достигнут предел. Было бы преступлением думать, что развитие животноводства пойдет теперь самотеком. Нет! Нужно во много раз усилить нашу заботу о скоте, нужно еще крестьяне, лучше работать. Колхозы и совхозы края уже в этом 1936 году могут и должны дать во много раз больше мяса, молока, сала, шерсти. Колхозники могут и должны в 2-3 раза увеличить доходность на трудодень от животноводства.

Что надо, чтобы решить эту задачу? Надо только честно трудиться, с любовью выполнять порученное дело, заботливо ухаживать за скотом правильной во время кормить, поить, выводить скот регулярно на прогулку, чистить и содержать в чистоте, тепло скот и скотные дворы, расширять кормовую базу, полностью использовать племенных производителей, путем широкого применения искусственного осеменения. Одни, эти самые простые мероприятия увеличат в 2-3 раза удои, прирост живого веса и настриг шерсти.

Разве нельзя получить в Холмогорском племсоярхозе от каждой коровы столько же молока, сколько получила Тася Прокопьева от своей группы коров? Конечно, можно. Коровы Таси Прокопьевой находились в таких же условиях, как и все остальные, стало быть нужно работать, как Тася Прокопьева и совхоз в целом будет получать молока не 2,5 тысячи литров, а в два раза больше. Разве нельзя от каждой коровы колхоза им. Дмитрия Холмогорского района получать столько же молока, сколько получила Катя Ануфриева от своей группы коров? Конечно можно и не только в колхозе им. Дмитриева, а и во всех колхозах края. Для этого надо только лишь относиться к скоту с такой заботой, с какой

относится Катя Ануфриева. Много лет работают телятицы Кузнецова, Карманова и Артеева, и за все время они не имели ни одного случая падежа телят. В чем секрет их успехов? В том, что каждый полученный ими теленок был окружена заботой, вниманием. Как видите это не трудное дело, если честно относиться к работе и берегать колхозное добро.

Знатные свинарки, награжденные орденом Ленина Корюкина и Злобина добились высоких показателей без всяких чудес. Их свиньи находились в таких же условиях, как и во всяком другом колхозе. Разница заключалась лишь только в том, что Корюкина и Злобина изучили свое дело, строго выполняют наказы сталинских ударников и к порученному делу относятся с большой любовью. Лучший чабан Северного края Толстикова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, добилась того, что каждая овцематка дала приплоду в среднем по 4 ягненка, добилась она этого тем, что за овцами ухаживала, как мать ухаживает за своими детьми.

В некоторых колхозах края развитие свиноводства и овцеводства считают второстепенным делом. Это не правильно. Надо за разведение породистых свиней и овец взяться по-настоящему и это дело не только тех колхозниц, которые работают на свинофермах. За это дело должны взяться все колхозники, колхозницы и тогда удастся доходность и каждый колхозник будет иметь вдосталь мяса, сала, шерсти.

Надо больше проявлять заботы и о коне. Хороший конь—наши первый помощник в сельском хозяйстве и в лесу. Хороший конь нужен вашей родной рабоче—крестьянской Красной армии.

Развивая ваше животноводство (Окончание см. на 4 стр.)

ДАВАЙТЕ ТОВАРИЩИ ЛЕСОРУБЫ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

Письмо колхозников и колхозниц колхоза „Пятилетка Севера“ К лесорубам и возчикам, работающим в Семженском лесопункте

Дорогие мужья, дочери и сыновья! Вы должны выполнить почетную задачу — дать нашей стране больше леса и хорошего качества. Мы ваши жены, отцы, матери и сестры готовить колхоз к проведению большевистского весеннего сезона 1936 года. Ваша и наша работа должна претерпеть в борьбе за зажиточную жизнь — самую веселую и бо́гатую в мире! Мы, должны работать так, как работают самые лучшие люди нашей страны — Стаханов, Мария Демченко, Мусинский и др.

Подводя итоги вашей и нашей работы на общем собрании колхоза 28 февраля, приходится прямо заявить, что мы с вами работаем еще плохо. Выполнение программы лесозаготовок по колхозу и подготовка к весеннему севу находятся под угрозой срыва. План лесозаготовок выполнен по рубке только на 52 проц., но возке 34,4 проц. Это является позором для нашего колхоза.

Получилось это потому, что

вы поздно выходите на работу и рано уходите. Допускаете прогулы и дезертирство. Вы работаете не по-стахановски, производительность труда низка — по рубке 4,5 кбм., по возке 6 кбм.

Наша работа: Молотьба по колхозу 62,14 проц., сбор золы произведен на 25,2 проц., навозу, вместо 907 тонн по плану, вывезено только 48,8 тонн и т. д.

Объясняется это тем, что мы так же работали плохо, до сих пор не включились в стахановскую декаду. У нас имеются прогульщики и лодыри: Бреchalova Maria Stepanovna, Cherkyshev Alexander Osipovich, Lyskova Iraida Savvatieva, которые здесь не работают и в лес не идут.

Обсудив эти позорные итоги мы решили, что дальше работать так нельзя. Мы берем обязательство сделать все бригады стахановскими и своевременно подготовить колхоз к севу, а для этого будем обмолачивать по 450 снопов в день и закончить

молотьбу к 17 марта. К 10 марта ссыпать все семена и стражфонд. Собрать золы по 50 кгр. на хозяйство. Полностью вывезти навоз, нарубим требуемое количество жердя и колья. Постараемся вывести колхоз из прорыва. От вас требуем: Не выходить из леса до конца выполнения плана, поднять темпы по рубке до 8 кбм. и по возке до 18 кбм. на человека в день, закончить план лесозаготовок к 20 марта. Примите решительные меры к лодырям и дезертирам, не давайте им пощады. Добейтесь подлинного стахановского труда в лесу. Поймите, что только стахановское движение поможет нам с вами быть победителями!

Мы вызываем вас на соревнование и ждем вашего ответа через газету „Сталинский путь“, которую просим проверить и освещать наше соревнование.

Письмо подписали:
Бреchalov E., Шестаков, Бреchalova, Горохова Евд. и др.
(Всего 30 подписей).

ОКОНЧАНИЕ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

ное обобществленное животноводство нельзя забывать о скоте находящемся в личном пользовании колхозников. Надо, чтобы и в личном пользовании каждого колхозника, как велит сталинский устав колхозной жизни, была бы корова, телята, свиньи овцы, при чем, чтобы были они здоровыми, чтобы колхозник мог иметь больше молока, мяса, сала и шерсти. Мы, не на минуту не сомневаясь в том, что в 1936 г. колхозы, совхозы края быстро продвинутся вперед к поднятию удоев, расширению свиноводства и овецводства. Следовательно надо уже теперь заботиться о том, чтобы скот был обеспечен вдоволь всеми видами кормами: сеном, концентратами, силосом, корнеплодами.

Мы, обращаемся ко всем колхозникам, работникам, работницам занятым в животноводстве, призываем работать

по-стахановски, с тем, чтобы в 1936 г. получить высокий урожай. Социалистическому животноводству нужна прочная, хорошо развитая кормовая база.

С особым словом мы обращаемся к специалистам животноводства зоотехникам, ветврачам. Специалисты, в работе по дальнейшему подъему социалистического животноводства должны занять ведущее место, должны помочь каждой колхознице, работнице совхоза в кратчайшие сроки овладеть знаниями зоотехники, ветеринарии, так, как зоотехнически грамотны колхозцы и работница смогут добиться высоких показателей.

Мы, обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работникам совхозов с просьбой обсудить наше письмо и наметить практические мероприятия по каждой бригаде, ферме, обрабатывающей

благополучное проведение весенних отелов и опоросов, сохранение молодняка.

Мы, призываем всех колхозниц, колхозников, рабочих и работниц взяться за дело животноводства по-сталински, так как только такая работа обеспечит победу.

Да здравствует наш великий вождь, отец колхозов, любимый Сталин!

Да здравствуют колхозники, колхозницы, рабочие и работницы Северного края!

Письмо подписали:
Прокопьева, Веселова — Бородина, Баканов, Соколова, Басюга, Корюкина, Кузнецова, Лобачева, Фомина, Карманова, Головина, Смирнова, Ануфриева, Чекмарев, Горшкова, Шаванина, Трескина, Рудяков, Сазонова, Злобина, Телстикова, Емельянов, Кавадеева, Обручев и Виноградова.

(СевТАСС).

План борьбы за высокий урожай

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА ИМ. МОЛОТОВА ОЛОШИНСКОГО С. С.

Товарищ Сталин, на совещании предовых комбайнёров и комбайнёрок перед сельским хозяйством поставил задачу, чтобы в ближайшие три-четыре года получить 7-8 миллионов пудов зерна.

Включаясь в практическое разрешение этой задачи, мы наметили конкретные, практические мероприятия по своему колхозу на 1936 год.

Мы наметили получать урожай в 1936 году по зерновым культурам 18 цен. с га, а с отдельных участков 25-30 цен., по льноволокну 5 цен. и картофелю 160-180 цен. с га. Получить на трудодень в 1936 году 6-8 кгр. зерновых (в 1935 году получить 3,5 кгр.).

Для того, чтобы получить такой урожай, мы намечаем следующее:

ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ.

Подготовить через курсы: председателей колхозов — 1, бригадиров — 10, трактористов — 6, звеньевых по льну — 2, зав. мяльно-трапезальным пунктом — 1, машиноводителей на жнейках — 7, на молотилках — 2.

АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Ввиду массового присоединения колхоз единоличников, провести землеустройство в колхозе и установить правильный семипольный севооборот.

Вырубить подсек к 1937 г. 120 га. Подготовить подсеки 40 га, для посева льва в 1936 году. Полнять целины 120 га, из них 60 га засеять яровыми и 60 га озимыми культурами. Произвести улучшение лугов и пастбищ на площади 200 га. Пробороновать озимых посевов 185 га.

Полностью засеять сортовыми семенами, озимый сев рожью "Вятка", яровой сев пшеницы "Улька", овес — "Шатиловский", озимую пшеницу на 10 гектаров и лен.

Весь семенной материал просортировать и два раза произвести анализ семян.

Вывести из дворов колхоза и колхозников 14742 воза, привести из лесу 1500 возов, собрать из дорог 100 возов. Собрать зерны 140 цен, по 60 кгр. на каждый двор. Приготовить и

вывезти 793 воза торфа.

Ремонт с.х. машин, генератора, повозок и др. закончить к 1 апреля.

Весенний с.в яровых зерновых провести в течении 7-10 дней и льна — 5-7 дней одновременно с посевом равнин зерновых. Посеять рядовыми сеялками зерновых культур 85 проц., технических — 10 га.

В каждой бригаде, на отдельных участках построить 11 токов, в 4-х участках — 5 риг.

Заготовить для изгороди и вешал для льна по 10000 жердей и кольев. Сделать к жнейкам 3 зернеуловителя. Приготовить к косам 50 грабельцев.

Выделить для весеннего сева 500 цен. сена и 200 цен. овса. За две недели до весеннего сева поставить на отдых рабочих лошадей. Отремонтировать сбрую к 15 марта и 15 марта провести пробный выезд в поле.

Организовать при колхозе избу — лабораторию. КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ.

На период весеннего сева и уборочных работ открыть двои детские ясли и две детские площадки. Подготовить через курсы одну руководительницу детских яслей и двух для детских яслей. В каждой бригаде организовать коллективное питание.

Организовать выпуск 11 стенных газет, т. е. в каждой бригаде. В течении 1936 года обслужить колхозников не менее 25 киносеансами.

Приняв эти обязательства, мы, колхозники обязуемся их выполнить. Широко развернуть стахановское движение и работать по-стахановски.

Мы включаемся в поход за высокий урожай и будем работать так, чтобы наш колхоз добился права занесения на краевую доску почета им. товарища Сталина, а колхозники в краевую красную книгу "борцов за сталинский урожай".

Да здравствует величайший мастер социалистического строительства, наш родной товарищ Сталин!

Стахановская декада в

животноводстве

Навести порядок в скотных дворах

Обсудив предложение колхоза "Организатор" Исакогорского района и постановление бюро райкома ВКП(б), о проведении стахановской декады в животноводстве с 5 по 15 марта. На общем собрании колхозники колхоза им. 7-го съезда советов Климушинского сельсовета, решили включиться в стахановскую декаду и провести следующие мероприятия:

Произвести вывозку навоза со дворов, для этого делать не менее 4 оборотов в день за 2 км., вместо двух оборотов.

В теплые дни выгонять скот на прогулку на 1 час.

Наладить хороший уход за скотом, бережно расходовать корма.

Приспособленные дворы привести в чистый вид. Чаше производить подстилку.

Поить скот только комнатной водой. Произвести чистку скота — коров, телят и лошадей от грязи. Наладить своевременную подвозку корма для скота.

По поручению собрания
С. ШАМИН.

Подготовить хорошего коня к севу

Проработав решение партии и правительства о повышении урожайности в 1936 стахановском году, животноводческая бригада скотниц-доярок, телятниц и конюхов колхоза "Советская деревня" Заболотского с. с. обязалась навалку навоза из скотного двора обеспечить своей бригадой. Бережно относиться к кормам, сохранить полностью молодняк, подготовить хорошего коня к севу.

Отдельные скотницы активно участвуют в молотьбе. Например Байдакова Серафима — телятница, имеет нагрузку 25 голов и сбомлачивает по 2 овина в день. Она ежедневно зарабатывает по 4-4,6 трудодня. За 1935 год выработала 552 трудодня.

Черевошицков.

ПИСЬМО КУЗНЕЦА

Своевременная подготовка к весеннему севу колхоза много зависит так же и от кузнецов. Бывает, что кузнец работает не с полной нагрузкой, ремонт сельскохозяйственного инвентаря проходит медленно, в результате не может подготовить инвентарь к сроку.

Чтобы не оказаться в таком положении, я беру на себя обязательство—работать по-стахановски. У меня отремонтировано уже 34 плуга и остальные 20 штук за кончу к 6 марта, потом буду ремонтировать борона и повозки.

Угля у меня в кузнице запасено на весь летний сезон, но есть тормоз в работе в том, что колхоз не привозит своевременно к кузнице инвентарь, а готовый не увозят. Кроме этого не обеспечивают железом и приходится работать кое из чего, несмотря, что в кооперации железа много, но правление колхоза не занимается о закупке его.

Обращаюсь ко всем кузнецам Верховажского района включиться в соревнование между собой по ремонту инвентаря, работать только стахановскими методами труда не допускай прогулов.

ЖИТНУХИН И. А.
(Кузнец колхоза „Советский Союз“ Боровинского с.с.)

Варварское отношение к лошадям

Возчики лесоматериала, из колхоза им. Яковлева Шелотского сельсовета работающие в л.п. им. Кирова по-варварски относятся к лошадям. Когда лошади не в силах везти они их бьют кольями, в результате на 25 февраля вернулось с лесозаготовок измученных и избитых 17 лошадей, которые совершенно не пригодны для какой работы. 2 лошади уже пали. Одна лошадь так избита, что от ударов об разовалось забинение внутри.

Ветеринарный фельшер у многих лошадей признал без полезное лечение.

Необходимо найти виновных и уничтожения животноводства привлечь к суровому ответу.

Н. З.

Уполн. крайлита № 109. Типография Верховажского райисполкома. Заказ № 38. Тираж 1650 экз.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Повторяются прошлогодние ошибки

В колхозе им. Ленинградского пролетариата Мордововского с. с. в работе на МТФ повторяются прошлогодние ошибки. Скот кормят не нормам, в кормлении производится вредная уравниловка.

Вновь отелившимся коровам сена дают, кормят одной лишь сено май. Удой молока низкий, учета выдойки не ведется.

Корм скотницы растаскивают для личного пользования своих коров. Во дворах грязь, холод, вследствие

всего за январь пало 12 коров и 8 годовых телят.

В Окуловской бригаде пало две коровы. Не лучше дело обстоит и с молодняком. Телятники надлежащие не оборудованы, дезинфекции и побелки не произведено, наблюдаются случаи падежа молодняка.

Руководители колхоза не взялись еще как следует за дело развития соцживотноводства. Давно пора перейти от "шумихи" к живому руководству.

В. Дербин.

Кладовщиком работает пьяница и растратчик

В колхозе "Активист" Терменского с. с. на работу кладовщиком поставлен Самылов—пьяница и растратчик, который с первого же дня своей работы пустился в пьянку и втянул к себе в кампанию продавца сельпо Лютикова, ночного сторожа Колданова. Эта кампания пирит иногда и днем.

Намолоченный колхозный хлеб оставляется к ночи на гумнах, а

поэтому в любой момент его могут украсть. Председатель колхоза Коротков знает такие безобразия, которые творит кладовщик, но морни каких не принимает.

Незамечает т. Коротков, что конюхом Самыловым возится сено из колхозного сеновала лично для себя, что жеребые кобылицы стоят по 10 дней без осва по случаю пьянки кладовщика.

Близкий.

Не выдают премию

дали, хотя эти женщины работали не хуже остальных.

Председатель колхоза Зажигин так заявил, "Если пойдете работать на скотный двор премию вам выдам, не пойдете, не получите".

Зажигину следует исправить допущенную ошибку и заслуженную премию выдать.

Саврасов.

Драмкружок без руководства

В колхозе "Красное Знамя" Верховского II сельсовета, при первичной комсомольской организации, в октябре 1935 года, был организован драмкружок по обслуживанию колхозников, руководителем кружка была выделена шк. работница т. Шилова.

Прошло уже 5 месяцев, а т. Шилова абсолютно ничего не сделала,

мотивируя тем, что нет пьесы, да разные другие причины находятся только благодаря инициативы некоторых комсомольцев, которые сумели организовать несколько постановок.

Комсомольцы требовали от Шиловой организовать что нибудь к 8 марта, но она и не подумала.

Баландин.

Безобразия на МТФ

Плохо руководят работой на МТФ. Колотилов И. Г. из колхоза "Верный Путь" Липецкого с. с. Скотный двор темный, тесный, в котором помещено 8 лучших нетелей. Уход поручен жене Колотилова, которая ухаживает за скотом плохо. Из-за плохого помещения, сквер-

ного ухода пала лучшая стельная нетель. У скотицы Фоминской пришлось дорезать корову, у конюха лошади делают выкидыши.

Все это знает зав. МТФ Колотилов, но перестроиться в работе не хочет и повторяет всем безобразиям.

Наблюдающий.

За халатность и не приятие мер

Черных Григорий Федорович, бывший инструктор Р.С.О.А.Х. 12 сентября 1935 года в Олюшинском сельсовете принял нормы на значок ГТО по плаванию от допризывников 1913 года рождения. Не принял норм к предупреждению на случай стихии и в результате чего потонул допризывник Кремлев.

Народным судом Верховажского района от 24 февраля 1936 года Черных приговорен к 3 годам лишения свободы с заключением под стражу.

Подосенова

Верховажский районпостационар
12-13 МАРТА 1936 г.

Кино-фильм
Веселая комедия в 7 частях.

Праздник святого Йоргена

В главной роли ИГОРЬ ИЛЬИНСКИЙ
Начало сеансов с 8 часов.